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Άγιος Ιγνάτιος ο νέος Οσιομάρτυρας
/ Συναξαριακές Μορφές

Οσιομάρτυς Ιγνάτιος (+1814)

Καταγόταν από την Παλαιά Ζαγορά της Βουλγαρίας. Στο άγιο βάπτισμα έλαβε το 
όνομα Ιωάννης. Ασκήθηκε επί εξαετία στη μονή της Ρίλας, κάνοντας μεγάλη 
υπομονή στον σκληρό Γέροντά του. Μετά τον φόνο του πατέρα του και τον βίαιο 
εξισλαμισμό της μητέρας του και των δυο θυγατέρων της από τους Τούρκους, 
πήγε στο Βουκουρέστι. Εκεί γνωρίσθηκε και συνδέθηκε με στενή φιλία με τον 
οσιομάρτυρα Ευθύμιο. Στον δρόμο για το Άγιον Όρος συνελήφθη από τους 
Τούρκους και από τον φόβο του υποσχέθηκε ότι θα τουρκέψει. Μετά την 
απελευθέρωσή του έφθασε στον προορισμό του.

Στο Άγιον Όρος περιήλθε αρκετές μονές και σκήτες και γνωρίσθηκε με μακάριους 
Γέροντες. Τέλος πήγε στην Ιβηριτική σκήτη του Τιμίου Προδρόμου, στην υπακοή 
του πνευματικού Νικηφόρου και του Γέροντος Ακακίου, από τον οποίο έλαβε το 
μοναχικό σχήμα, και από Ιωάννης ονομάσθηκε Ιγνάτιος. Η ζωή του ήταν 
κοσμημένη από τις αρετές «της νηστείας, το καρτερικό της αγρυπνίας, την 
άμετρον κατάνυξιν, τας ολονυκτίους στάσεις, την αδιάλειπτον προσευχήν και το 
απερίσπαστον εις μερίμνας, το ταπεινόν του φρονήματος, το πράον, το σύννουν 
και προσεκτικόν πάντοτε, το τε προς πάντας ιλαρόν και ήσυχον, και το συμπαθές 
και φιλευσπλαχνον». Προσπαθούσε να μιμηθεί τους αγώνες του νεομάρτυρος φίλου 
του Ευθυμίου, τον οποίο είχε πρότυπο.
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Με συνοδό τον ίδιο, που είχε και ο οσιομάρτυρας Ευθύμιος, τον μοναχό Γρηγόριο, 
μετέβη στην Κωνσταντινούπολη, παρουσιάσθηκε στον κριτή και ομολόγησε τον 
Χριστό. Αποτέλεσμα της ομολογίας του υπήρξαν σκληροί βασανισμοί και τέλος ο 
απαγχονισμός του στις 8.10.1814.

Τα ενδύματα, το αίμα και το λείψανο του ενδόξου οσιομάρτυρος έγιναν πηγή 
ιαμάτων στους ασθενείς. Ετάφη στον τάφο του οσιομάρτυρος Ευθυμίου, που είχε 
μαρτυρήσει προ επταμήνου, στη νήσο Πρώτη. Αργότερα, τα λείψανά του 
μεταφέρθηκαν στη σκήτη του Τ. Προδρόμου. Η κάρα του βρίσκεται στη μονή Αγίου 
Παντελεήμονος – Ρωσικού. Ακολουθία και μαρτύριο έγραψε ο μοναχός Ονούφριος 
Ιβηρίτης, από τον οποίο λαμβάνουν στοιχεία οι νεώτεροι συναξαριστές.

Η μνήμη του τιμάται στις 8 Οκτωβρίου και την 1η Μαΐου.
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